

广东普宁烟花爆炸已造成 21 人死亡,为处理事故——肇事者亲属先交 800 万元

新华社广州 2 月 28 日电 从大年除夕到正月十五,点爆竹、放烟花为节日增添着喜庆气氛。然而 26 日晚上,广东普宁一户村民因非法燃放烟花引起爆炸事故,导致死 21 人、伤 48 人的惨剧。

村民余悸未消:以为发生地震

26 日 19 时 59 分,广东省普宁市军埠镇石桥头村村民杨俊树一家在自家门前约 30 米处的空地上非法燃放烟花,引爆家门堆放的烟花,造成重大爆炸事故。

记者 27 日赶到事发现场,村民对 26 日晚上的爆炸事故依然心有余悸,他们一开始都以为是地震。

“26 日晚上出事的时间在 8 点左右,那时我正在写作业,突然听到几声巨响。”石桥村一名 15 岁的中学生告诉记者,他感觉自己家里的窗户都在震动,以为是地震,吓得不敢出门,“后来出门就看到这里闪着光,天上好大的烟雾,知道这边出事了”。

距离杨俊树家 100 多米远的一排楼房的多扇玻璃窗被震坏,楼下的玻璃碎片直至 27 日傍晚还没清理完毕。一位正在清扫玻璃碎片的

村民指着一麻袋的蓝色玻璃碎片说,家里三层楼的玻璃全都被震碎了,清理了一天还没弄完,“爆炸的时候家里人正在看电视,听到‘轰’的响声都吓坏了,附近的人全都往外跑,都以为是地震”。

截至 28 日 14 时,记者从普宁市委办公室获悉,这场烟花爆炸事故已经造成 21 人死亡、48 人受伤,非法燃放烟花的杨俊树一家有数人名列死者名单,观看烟花燃放的不少无辜村民也遭爆炸波及。

普宁市委办公室的工作人员 27 日晚给记者提供了一份已查明的事死亡人员名单。已查明身份的死者有 7 男 3 女,其中包括杨俊树的母亲陈亚霞、五弟杨俊茂、儿媳杨贝贝,杨俊树的邻居杨创义的两个儿子杨锦明、杨锦勇和女儿杨晓玲,还有洪锦城、张映鹏、杨楚庆、杨锦民 4 名村民。

记者现场观察:“豪宅”炸成危楼

杨俊树的家是一幢 6 层楼房,在周边的民居中显得鹤立鸡群,堪称这一带的“豪宅”。村民们都说杨家是村里的“大户人家”,家中几兄弟都在外地做生意,收入颇丰。一

位普宁市政府官员告诉记者说,杨俊树家里的亲戚已经交了 800 万元事故处理费用。

记者看到,这幢楼房的墙壁出现十分明显的裂痕,一部分墙壁已经崩塌,大部分的窗户玻璃全被震碎,部分铁质防盗网脱落松垮,摇摇欲坠,部分外墙被炸得漆黑一片。昔日的“豪宅”成了“危房”。在楼房前三四十米处的水沟旁边,散落着被震落的防盗栏杆,原本挺立的两棵棕榈树也因爆炸成了两节树桩。

停靠在杨俊树家楼下的 7 辆轿车都在爆炸中遭受“池鱼之殃”,有 4 辆被炸毁的轿车已被现场工作人员用巨幅布料遮盖。距离杨家门口 20 多米的一辆车的前后窗玻璃受到明显的冲击波冲击全部震裂,而一辆倒在路边的摩托车已经被烧成了一个空壳。

追溯惨剧原因:无安全意识,缺专业技术

在普宁所处的粤东地区,很多村民在除夕、元宵等传统节日到来时,都在自家门前“放炮仗”辞旧迎新,祈福吉祥,这是一种盛行于当地的民俗。那么,为何杨俊树一家燃放烟花爆竹竟会引发杀伤力如

此之大的爆炸?面对记者的疑问,普宁市委办公室有关负责人讲述了其中的缘由。

“问题不在烟花爆竹身上,而在非法燃放、不专业操作。”这位负责人说,杨家放的不是普通烟花,而是礼花弹。礼花弹的燃放须有专业知识,比方说要有专业燃放作业人员实施,燃放的地方要平整坚固,燃放时还要清场,“但有些人根本不知道,安全防范意识薄弱,既随意燃放,又随意堆放,请来燃放礼花弹的人又不够专业,所以酿成这样的恶果”。

普宁市委办公室有关负责人解释说,由于近日粤东地区天气潮湿,偶尔还有降雨,杨俊树家门前的空地本就一片泥泞,地面松软不平。26 日晚,经过前几轮燃放之后,燃放的礼花炮由于反作用力出现偏斜,导致射出的烟花方向出了偏差,本来应该向空旷无人的空地射过去的烟花反而飞向了堆放在旁边的烟花爆竹中,火花引发巨大爆炸,现场围观的杨家人和村民躲避不及,多人非死即伤,巨大的冲击波损坏了周边的建筑和车辆。

两名涉嫌肇事人员杨俊树及其侄子杨克勤已被刑事拘留,事故勘查和善后工作仍在进行中。

“省直管县”将全面推行

新华社北京 2 月 28 日电 记者从刚刚闭幕的十一届全国人大常委会第十三次会议获悉,我国“省直管县”财政改革有望迈出新步伐。有关部门将继续指导各地因地制宜,全面推行“省直管县”财政改革。

达到规模和标准县(镇)可改设为市

新华社北京 2 月 28 日电 记者从刚刚闭幕的十一届全国人大常委会第十三次会议获悉,我国将积极研究、完善设立县级市的标准,把人口、经济、财政、税收以及城市建设达到一定规模和标准的县(镇)适度改设为市。

罕见病拟纳入慈善救助制度

记者从民政部获悉,民政部今年计划将包括罕见病在内的大病纳入到慈善救助制度当中。

据介绍,世界卫生组织将罕见病定义为患病人数占总人口的 0.65% 至 1% 的疾病或病变,其中包括脆骨病、白化病、法布瑞症等。(据《新京报》)

天台五姐弟溺亡续 养殖场自愿补偿 48 万元

记者从天台县委有关部门获悉,养殖场已与蔡家达成协议,自愿给予蔡家经济赔偿 48 万元,而死者家属也表示了理解和认同。

2 月 18 日,天台县三合镇的 5 名小孩离奇失踪。直至 2 月 22 日,才在三合镇业有限公司的蓄水池内先后找到了 5 名失踪孩子的遗体。事后,公安部门经调查确定了 5 名儿童的死因和死亡性质:系意外溺水死亡,并非他杀。(据中新网)

庐山发现 优昙婆罗花开 传说 3000 年开一次



传说中 3000 年一开的仙界极品之花优昙婆罗花日前在江西省庐山被发现,18 朵直径仅为 1 毫米的乳白色小花立即在当地引起轰动,附近寺院的住持更是虔诚地要将其图片拿回寺院供奉。

据九江市庐山好汉坡航天休养所宿舍的妙炜居士说,她是在家中打扫卫生的时候发现洗衣机外壳下方有一簇白色花样的奇物。据公开资料显示,传说中优昙婆罗花 3000 年才开一回,一般在夜里盛开,芳香极美,翌晨即萎,如同昙花一现,有瑞祥、福祉之气,因其花青白无俗艳,被尊为佛家花。(据中新社)

浙江 5 万人同吃元宵宴

2 月 28 日,人们在浙江省泰顺县雅阳镇参加元宵大宴。

当天是正月十五元宵节,泰顺县在三魁、雅阳、西旸等乡镇举办一年一度的百家宴,摆下了 5456 桌酒席,宴请八方来客,约 5.5 万人同时就餐。(新华社发)



一周国内新闻回眸

“信义兄弟”撼人心 “地震谣言”惊山西

□郭晓明

新春新气象。近日,一个特殊的名字在人民网微博引发空前聚焦:胡锦涛。这个 ID 自从 2 月 21 日在人民网微博注册后,当天就吸引了近两万名“粉丝”,创造了中国微博诞生以来的最快访问纪录。

上周,监察部网站发布《国家预防腐败局 2010 年工作要点》,其中指出将研究加强对配偶、子女均已移居国(境)外的公职人员管理的具体落实,“裸官”成了反腐监管的重点。这虽然只是文件中的一句话,但已经被人们寄予厚望。

说到官员,就得提一提这则热点新闻:山东新泰在 2 月初公示了

7 名拟提拔干部,其中 6 名是 80 后,职位分别是各市局级的副局长和法院副院长。公示期早已过去,争议仍未平息,有人质疑年轻人是否能担当大任,亦有人质疑这些年轻人是否“官二代”。

相信新泰选拔干部自有其标准和程序,但民众的质疑也不无道理。解决之道很简单,即确保选拔过程公开公正,始终贯彻阳光政治。

上周,河南省商水县政府办公室配备 28 名秘书的事件引起了很多网友的感慨。商水县有关人士回应说,“28 个秘书”是一个笑话,是工作人员不小心把管后勤的等一群不相干的人员都统统冠以秘书

上了网。也许吧,这是一个小失误引发的公众大误解,但无论如何,公务人员膨胀、政府机关臃肿是较为普遍存在的事实。看似笑话,其实应该引起我们的深思,思考政府机关“瘦身”的办法。

2010 年春节前,发生在武汉市黄陂区孙家兄弟身上的故事,令人肃然起敬:在北京当包工头的哥哥孙水林为赶在年前把工钱发到农民工手上,返乡途中遭遇车祸一家 5 口身亡;在天津的弟弟孙东林为了完成哥哥的遗愿,来不及处理哥哥的身后事,赶在腊月二十九返乡,将 33.6 万元工钱一分不少地送到 60 余位农民工的手中。

“信义兄弟”应该成为全社会的榜样,但有个问题也值得我们深思:为何信义在我们的社会成了“稀缺资源”了呢?

由于听信地震谣言,2 月 20 日晚至 21 日凌晨,山西太原、晋中等地数百万群众上街“躲避地震”,山西地震官网一度瘫痪。据警方透露,目前在论坛发布谣言信息帖的 5 名嫌疑人已被刑拘。

谣言止于智者,谣言更止于公开!为什么谣言总能找到市场?为什么面对谣言,有关部门的反应总是滞后?出现谣言并不奇怪,关键是我们必须及时、有效地去击溃谣言,以免造成较大的社会影响。